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كرات لابد لهم من علبة إضافية  1علب بالكرات ويتبقى  2ستمتلئ 

 لوضعهم فيها.
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 إذن حنان لديها صور أكثر.
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 تنقص الكمية لأن العدد الكلي يتم تقسيمه إلى أجزاء أكثر. 
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 نفسه من القدور.

 

 طالباً أن يتقاسموا فطيرتين بالتساوي. كم يكون 51يريد 

 نصيب كل منهم؟

 



 

 

 المقام.أو يساوي إذا كان البسط أكبر من 

 



 

 

 

 


3 1

1
2 2

 

 


7 3

1
4 4

 

 



 

 

 


11 1

2
5 5

 

 


13 5

1
8 8

 



 

 

 

 


2 5

1
3 3

         

 


1 7

3
2 2

 

 



 

 

 

 


1 9

2
4 4

 

 

 
2 4 10

1 1
3 6 6

 

 



 

 

 وجه الشبه بينهم أنهم كسور غير فعلية.
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طالباً يريدون ركوب الحافلة في  62طالباً. إذا كان هناك  12تحمل حافلة المدرسة 

 ا عدد الحافلات اللازمة لحملهم؟ نزهة مدرسية فم
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 57=  1+  52عدد الذين يلعبون كرة السلة = 

 24=  1+ 51عدد الذين يلعبون كرة القدم = 
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 دوائر متداخلة. 1سيصبح الشكل 

 

 تساعد أشكال فن على ترتيب المعلومات.

 



 

 

 

 يد أفراد عائلة حنان أن يختاروا المكونات الإضافية للفطيرة. ير -5

 خمسة أشخاص يحبون إضافة الخضار.  -2

 وستة أشخاص يحبون إضافة اللحم.  -1
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 ما المطلوب؟ 

 كم شخصاً يحب إضافة الخضار فقط؟ 

 

 يمكن حل المسألة باستخدام أشكال فن. 
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 2عدد من يفضلون الخضار فقط = 

 

 تحقق من كل منطقة لتتأكد من تمثيل العدد الصحيح من الطلاب. 

 



 

 

 .إضافة اللحمضافة الخضار وإض الأشخاص يفضلون لأن بع لا؛

 



 

 

 

 24عدد الطلاب الذين اجري عليهم المسح =  -5

 ه. عدد من يفضلون الشوكولاتدول به عدد من يفضلون الفراولة وج -2

 ما المطلوب؟

إذا قال جميع الطلاب الذين شملهم المسح إنهم يحبون نكهة واحدة على 

 الأقل، فكم طالباً يحب النكهتين؟ 

 



 

 

 

 

 

 يمكن حل المسألة باستخدام أشكال فن. 
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 طالباً بإلقاء الشعر  41مسابقة ثقافية شارك  في -5

 طالباً بكتابة القصة القصيرة. 51شارك  -2

 طالباً بالخطابة. 14وشارك  -1

 شارك خمسة طلاب في المسابقات الثلاث. -4
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 ما المطلوب؟

 فكم طالباً شارك في مسابقة الخطابة فقط؟
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 طالباً.  22عدد من شارك في مسابقة الخطبة فقط = 
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 السيارة الطائرة

نقوم برسم دائرة لتمثيل عدد الأشخاص الذين يفضلون السفر  أولاً:

ة الأولى لتمثيل عدد الأشخاص لبالسيارة، ثم نرسم دائرة متداخلة مع الدا

 الذين يفضلون السفر بالطائرة.

 



 

 

 12، 67ن من كل من العددي 21نقوم بطرح العدد  ثانياً:        

 

ع العدد في الجزء المتداخل بين الدائرتين ونض 21نضع العدد  ثالثاً:

 الدوائر. يالجزء الخاص به ف يالمتبقي من ناتج الطرح ف
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 إذن البطيخة التي اشترتها سارة أثقل من البطيخة التي اشترتها آمنة. 
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2 5

 

 إذن قاد معاذ دراجته بسرعة أكبر. 

 



 

 

إجابة عبد الله هي الإجابة الصحيحة، لأن عبد الرحمن أخطأ في كتابة العدد 

19الكسري 
6
بدلاً  6إلى المقام  1بصورة كسر غير فعلي؛ حيث جمع العدد الصحيح  

 أن يضربه. من

 

7
2

1
3

2
   ،

15
4

3
3

4
 



 

 

اكتب كل منها بصورة عدد كسري أو كسر غير فعلي، ثم أميلها على 

 خط الأعداد.

 



 

 

 أقرب إلى الواحد. 

 



 

 

1أقرب إلى  
2

 

 

 أقرب إلى الصفر 5  بما أن                                            

 

 أقرب إلى 

 . 

 

 تقريبا 9تساوى نصف  1  بما أن                                           

 

1أقرب إلى 
2

 

 



 

 

 2تقترب من  7  بما أن                                                       

 

 5أقرب إلى 

 

 تقريبا 7تساوي نصف  1  بما أن                                               

 

1أقرب إلى 
2

 

 

 أقرب إلى الصفر 1  بما أن                                                         

 

 أقرب إلى الصفر. 

 



 

 

 1قرب إلى أ 4  بما أن                                                    

 

 5أقرب إلى 

 

 56تساوي نصف  2  بما أن                                                      

 

1أقرب إلى 
2
  

 

 أقرب إلى الصفر 5  بما أن                                                      

 

 أقرب إلى الصفر. 

 



 

 

1لى طول الشريط أقرب إ
2

 

 

ارسم خط الأعداد ثم أعين النقط الواقعة في منتصف المسافة بين 

. ثم أعين الكسر المراد تقريبه على خط 5العدد صفر والعدد 

الأعداد، ثم أحسب كم يبعد ذلك الكسر عن الصفر وعن النصف أو 

 عن النصف عن الواحد.

 



 

 

  5أقرب إلى 

 

1أقرب إلى 
2

 

 



 

 

1أقرب إلى 
2

 

 

 أقرب إلى صفر.



 

 

 أقرب إلى الصفر 5  بما أن                                                 

            

 أقرب إلى صفر.    

 

 رأقرب إلى الصف 5  بما أن                                                    

 

 أقرب إلى صفر. 

 

 51تقترب من  52  بما أن                                                  

 

  5أقرب إلى 

 



 

 

 تقريبا 54تساوي نصف  2  بما أن                                  

 

1أقرب إلى 
2

 

 

  7تقترب من  6  بما أن                                         

 

  5أقرب إلى 

 

 أقرب إلى الصفر 2  بما أن                                          

 

 أقرب إلى صفر

 



 

 

 تقريبا 55تساوي نصف  6  بما أن                                         

 

1أقرب إلى 
2

 

 

 أقرب إلى الصفر 2  بما أن                                                

 

 أقرب إلى صفر. 

 

 تقريبا 57تساوي نصف  9  بما أن                                          

 

1أقرب إلى 
2

 

 



 

 

 أقرب إلى الصفر 2  بما أن                                            

 

 أقرب إلى صفر. 

 

 تقريبا 51تساوي نصف  6  بما أن                                        

 

1أقرب إلى 
2

 

 

 56تقترب من  54  بما أن                                                 

 

 5أقرب إلى 

 



 

 

 تقريبا 52تساوي نصف  1بما أنً 

  .نصف الفطيرة تقريباً  إذن أكلت خديجة

 

 56تقترب من  51بما أنً 

 متر.  5إذن طول ضلع الحفرة أقرب إلى 

 



 

 

 51تقترب من  52بما أنً 

 إذن قرأ عثمان معظم الكتاب. 

 

 أقرب إلى الصفر 2بما أنً 

 نظفته صفر يإذن الجزء الذ

 لم تنظفه كل الحديقة.  يالجزء الذ

 



 

 

7
15

 تقريبا 51تساوى نصف  7بما أن                                 

 

1أقرب إلى  ىلأن الكسور الآخر
2
 منها إلى الصفر.   

 



 

 

يمكن استعمال خط الأعداد لتقريب الكسور وذلك عندما تكون مقامات 

الكسور متساوية، ويمكن أيضاً تقريب الكسور ذهنياً وذلك بمقارنة بسوط 

 ومقامات المكسور.
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 55 القراءة فقط =

 2 الرسم فقط =

 

 القراءة

 

 

11 

 الرسم

 

 

8 

6 

 2س + 1

 1  ×7  +2 

 11  +2 

 17 

 

 



 

 

 



 

 

 

 

 دقيقة 41، استمر ساعة و  7:54بدأ الاختبار الساعة 

 المطلوب: في أي ساعة انتهى الاختبار

 

 حل مسألة ابسط

 

 7:44اعتبر الاختبار بدأ الساعة 

 2:41دقيقة تصبح الساعة  41بإضافة ساعة و 

 2:11دقائق تصبح الساعة  54ة الـ بإضاف

 صباحاً  2:11ينتتهي الاختبار الساعة 

 

2:11 – 5:41  =7:54 

 الإجابة معقولة

 



 

 

 

 1ريال الى  14عدد الطرائق التي يمكن استعمالها لإستبدال ورقة نقدية من فئة 

 ريال 24ريالات ،  54ريالات، 

 

 استعمل انشاء جدول

 

 

 ريال 1فئة  ريال 54فئة  ريال 24فئة  

14 

2 (24) 5(54)  

2(24)  2(1) 

 1(54)  

  54(1) 

 ريال  54ورقات من فئة  1ريال =  14

 ريال 1ورقات من فئة  54ريال =  14

 ريال 54ريال و ورقة من فئة  24ريال = ورقتان من فئة  14

 ريال 1ريال و ورقتان من فئة  24= ورقتان من فئة     

 

 الإجابة معقولة

 

 



 

 

 

 12و حاصل ضربهما  52اكتب عددين مجموعهما 

 

 استخدم التخمين و التحقق

 

 12ما عوامل العدد 

2  ×56  ←2  +56  =52 d  

4  ×2   ←4  +2  =52    c  

 2،  4العددان 

 

 الإجابة معقولة

 

 



 

 

1  ×1221  =9271 

 4  ×5271  =7 

 9271  +7  =56271 

 ريالات  1221مجموعات من البطاقات التي ثمنها   1اشترت ريم 

 ريال 5271مجموعات من البطاقات التي ثمنها  4و 

 



 

 

 

 ريالات 54،  1ريالا من فئة الـ  11لدي بدر 

  2عدد الأوراق 

 كم روقة لدى بدر من كل فئة

 

 التخمين و التحقق

 

 ريال 21ريال =  1ورقات من فئة  1

 ريال 14ريال =  54ورقات من فئة  1

   

 الإجابة معقولة

 

 

 



 

 

 قطعة 52=  54÷  524

 دقيقة 24=  2×  52 

 

 



 

 

 

نقاط من ثلاث أمثال  4حصلت ديمة يوم الثلاثاء على نقاط اقل بـ 

 النقاط التي حصلت عليها يوم الاثنين

 نقاط 2اذاكان عدد النقاط التي حصلت عليها يوم الاثنين هو 

 دد النقاط التي حصلت عليها يوم الثلاثاءالمطلوب: ع

 الحل عكسياً 

 

 2عدد النقاط التي حصلت عليها يوم الاثنين = 

 52=  2×  3أمثال النقاط =  3

 نقطة 55=  4 – 52عدد النقاط التي حصلت عليها يوم الثلاثاء = 

 

 الإجابة معقولة

 

 



 

 

 

 اليوم السابق يوفر سطام يوميا مبلغ من المال يساوي مثلي المبلغ في

 ريال في اليوم الرابع 42وفر سطام 

 المطلوب كم ريال وفر في اليوم الأول

  

 خطة الحل العكسي

 

 ريال 42في اليوم الرابع: 

 ريال 24=  2÷  42في اليوم الثالث: 

 ريال 52=  2÷  24في اليوم الثاني: 

 ريالات 6 = 2÷  52في اليوم الأول : 

 

6  ×2  =52 ، 52  ×2  =24 ، 24  ×2 = 42 

 الإجابة معقولة

 

 

 



 

 

 

 ريال 144اجر العامل الأسبوعي 

 ريال لكل طلب يقوم بتوصيله 2

 ريال 624حصل الأسبوع الماضي على مبلغ 

 المطلوب: كم طلب قام بتوصيله؟

    

 الحل العكسي

 

624 – 144  =524 

524  ÷2  =64 

 طلباً  64قام بتوصيل 

  

 الإجابة معقولة 

 

 



 

 

 

 ريالات 1علب عصير =  4ثمن 

 علب عصير 54المطلوب: ثمن  

  

 حل مسألة أبسط 

 

ثمن علبة العصير الواحدة = 
1 5

1
4 4
  

علب عصير =  54ثمن 
50 5

10
4 4

1
12

2
   ريال 

   

 الإجابة معقولة

 

 



 

 

 

 14العدد الكلي في الاستطلاع 

 يستعملون جهاز المشي 12

 ن الدراجةيستعملو 24

 يستعملون الجهازين 6

المطلوب: ما عدد الأشخاص الذين يستعملون جهاز الدراجة و لا يستعملون 

 جهاز المشي؟

   

 أستخدم أشكال فن

 

 



 

 

 

 

 

 

 شخص 52عدد الأشخاص الذين يستعملون جهاز الدراجة فقط = 

 

6 

 جهاز المشي

 

 

66 

 جهاز الدراجة

 

 

81 

 



 

 

3نصيب كل واحد منهم = 
5

 كيس 

 

4كمية الماء التي حصلت عليها كل شجرة = 
3
 = 1

1
3

 جالون.  
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 تمثل وحدة كاملة وجزء من جزئين
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 حيواناً لها ذيول طويلة.  22حديقة حيوانات فيها  -5

 حيواناً لها آذان قصيرة.  16و   -2

 حيواناً لها ذيول طويلة و آذان قصيرة.  24 -1

 

 ما المطلوب؟ 

 حيواناً له ذيل طويل ليس له آذان قصيرة؟  كم

 



 

 

 يمكن حل المسألة باستخدام أشكال فن. 

 

 

 آذان قصيرة ذيل طويل

 

 

 

 حيوانات لها ذيول طويلة  2يوجد 

 ليس لها آذان قصيرة. 

 

 تحقق من كل منطقة لتتأكد من تمثيل العدد 

 الصحيح من الطلاب. 
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 إذن صندوق البرتقال أثقل من صندوق الخوخ. 

 



 

 

 ب إلى الصفرأقر 5بما أنً                                                

 

 أقرب إلى الصفر. 

 

 تقريبا 7تساوي نصف  4بما أنً                                          

 

أقرب إلى 
1
2

 

 

     تقريبا 55تساوي نصف  1بما أنً                                         

  

أقرب إلى 
1
2

 

 



 

 

 

 من ناتج القسمة  6و طرح  2قسم عدد على أ

 إلى ناتج الطرح  4ضيف أثم 

 .52الناتج 

 ؟ما هو العدد المطلوب:

 

 

 .الحل العكسي



 

 

 

 

52 – 4  =54 

54  +6  =24 

24  ×2  =44 

 44العدد هو 

 

44  ÷2  =24 

24 – 6  =54 

54  +4  =52 

 .الإجابة معقولة

 



 

 

لنقط الواقعة في منتصف المسافة بين العدد ارسم خط الأعداد ثم أعين ا

. ثم أعين الكسر المراد تقريبه على خط الأعداد، ثم أحسب 5صفر والعدد 

 كم يبعد ذلك الكسر عن الصفر وعن النصف أو عن النصف عن الواحد.

يمكن أيضاً تقريب الكسور ذهنياً وذلك بمقارنة بسوط ومقامات  أو

 المكسور.

 



 

 

 421،  4222،  42279،  4221 جـ(



 

 

و  52إلى  55271قرب                   2+  7+  52ما دفعته = 

 2إلى  2221و  7إلى  629

            =25 

 25جـ(  الحل:

 



 

 

 ساعات. 4=  94÷  164عدد الساعات التي احتاجها خالد =  الحل:

 



 

 

 س 52= 

  7عوض عن س =                                            7×  52= 

 اضرب                                                          24=

 

 24د(  الحل:

 



 

 

 ريالاً  96=  2×  52ما توفره = 

 

 96د(  الحل:
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9 8

16 16
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9 10

16 16
 

  
9 12

16 16
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9 14
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 أ() الاختيار الصحيح:
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 جـ( الحل:
5

36
 

 



 

 

 24=  4س + 

24  +4  =24 

 24س = 

 

 24ب(  الحل:

 



 

 

 2العدد = العدد السابق + 

 47د(  الحل:    
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2 1 35 2 3 2
1

3 3 3 3
 

 

 24إلى  59و  14إلى  12قرب                      24×  14الناتج =

 اضرب                             644=         

 



 

 

 2، إذا كانت س =  5 –س 1

 



 

 

 عمر رائد

المدخلة 

 )س(

 2س + 
 عمر نوال

 )المخرجة(

2 2  +2 56 

52 52 +2 24 

56 56  +2 24 

14 14  +2 12 

 

سنة  14لاستخدام الجدول لمعرفة عمر نوال عندما يكون عمر رائد 

 .2عن س بـ  2س +  نقوم بالتعويض في العبارة

 

 




